

Событие Факт Комментарий Прогноз

Власть

ПРИВАТИЗАЦИЯ: НА МЕСТЕ ВИДНЕЙ...

Рассказывая о проходившей в марте 19-й сессии областного народного Совета, "Красное знамя" уже сообщало: на ней среди других рассматривался вопрос о ходе приватизации в Томской области в 1992 году. Упомянулись и оценки, высказанные выступившим с информационной презентацией комитетом по управлению государственным имуществом А.Я.Петровым. На этом важном направлении экономической реформы, отметил он, область не отстает от среднероссийских показателей, а в своем регионе уступает только Кемеровской.

1992 год был первым годом реальной приватизации. Создавались необходимые структуры, нарабатывался опыт. Тем не менее многое удалось, в том числе и непростая кампания по выдаче приватизационных чеков, их к новому году томичам было выдано 92-93 процента. Правда, если взять контрольные цифры программ приватизации, итоги года от них отстают, особенно от заданий российской программы. По мнению А.Я.Петрова, проект российской программы и на 1993 год предлагает завышенные, не сообразующиеся с реальной ситуацией в области цифры.

Вообще же ход приватизации не одинаков в разных отраслях, районах и городах. Причины различны. В тех случаях, когда сохраняется опасность потерять возможность влияния на то или иное предприятие, контроля за ним, надо иметь в виду: прав за властями сохраняется много, надо только ими уметь пользоваться.

Отвечая на вопросы депутатов, председатель облкомитета не отрицал, что проблем на пути приватизации хватает, но подчеркнул и такую деталь: "Никто обратно в лоно государства не просится".

Малый Совет принял информацию к сведению и обратился в Верховный Совет с законодательной инициативой при утверждении государственной программы на 1993 год предоставить краевым, областным и местным Советам следующие права. Вводить дополнительные ограничения при приватизации объектов, от которых зависит жизнеобеспечение области, а также объектов (в том числе предприятий), связанных с обслуживанием социально незащищенных категорий населения. Утверждать методику определения продажной цены объекта в тех случаях, когда при проведении аукциона или конкурса имеется только одно юридическое или физическое лицо, признанное покупателем. Разрешать продажу объектов (в том числе предприятий торговли) по коммерческому конкурсу с ограничением состава участников. Согласовывать плановые цифры по объемам приватизации государственного и муниципального имущества.

Предложено также внести изменения в ст.25 Закона "О собственности в РСФСР", где записать: "Предприятия, имуществом которых являются здания, сооружения и имущество, находящееся в государственной собственности края, области и муниципальной собственности, могут быть отчуждены в частную собственность граждан и юридических лиц в порядке и на условиях, установленных актами местных Советов народных депутатов, изданных в пределах их полномочий в соответствии с законодательством Российской Федерации".

Егор Гайдар - президент

Ассоциации частных и приватизируемых предприятий

Егор Гайдар избран президентом Ассоциации частных и приватизируемых предприятий России на заключившей 3 апреля свою работу Учредительном съезде этой организации. Основной задачей ассоциации на данном этапе, по словам Егора Гайдара, является подготовка предвыборной кампании народных депутатов, которые отстаивали бы интересы предпринимателей структур и собственников частных предприятий. Другим направлением деятельности ассоциации, по его мнению, станет формирование пакета законодательных инициатив и подготовка нормативных актов, защищающих права собственников.

(РИА).

«ВЫРВАТЬСЯ ИЗ ОКРУЖЕНИЯ БЕДЫ»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Ветераны-пенсионеры в это трудное время должны бы помочь председателю, а они некоторые сами начинают пить с утра. Это стыдно. Пьют и женщины. Это уже позор! Лет десять назад я писал в "Красном знамени" об этом, назвал всех, кто пил и умер от пьянки. Тогда многие родственники на меня обиделись: зачем же, мол, мертвых ворошить, о мертвых плохо не говорят. Согласен. И все-таки в мое время пили в колхозе меньше. О каждом случае пьянки я утром сообщал по радио на все 14 деревень. Радио выпивох боялись больше, чем меня. Хотя и от меня прятались в крапиве, в кустах, под кроватями - кто где мог. А вот Василий Федорович не пользуется радио. Зря, честное слово.

У нас ведь обычай: гость пришел - на стол водку, сосед пришел - достается бутылка, уздечками поменялись - магарыч. Родился ребенок - пьем, год ребенку - пьем, два - тоже. Может, это и хорошо, но нужна мера. Раньше, когда жили фермерами, гуляли компаниями в Рождество, Новый год, на Пасху, в престольный праздник. Весной, во время сева, в покос и уборку - ни-ни. Я вам, мои милые земляки, предлагаю следующее. Появились лишние деньги - сложите и постройте церковь. До 1930 года в Сергеевке была церковь и в Рождественке, Успенке. Постройте хоть

одну на всю округу. Я готов внести тысячу рублей хоть сегодня. Займитесь, у вас будет забота, душа будет отдыхать. Первую ночь я ночевал у Федора Ивановича и Валентина Анисимовича Белибинича. Они мне рассказали, что от водки только по Сергееву и Сахалинке за последние два десятка лет умерло около сорока человек. Вот это - беда, национальная беда!

Вторую ночь ночевал у механика Михаила Степановича Снытко, работавшего вместе со мной главным инженером. Он возмущался, что никто не закупает молоко. В 1991 году он с супругой Ниной Викторовной держали две коровы и молоком кормили свиней. При коммунистах молоко собирали - ездили по деревне специальный человек. Теперь настолько все "сыты", что молоко даже колхоз реализовать не может. В нынешнюю зиму Снытки оставили одну корову, но и это молоко им не съест, придется вывезти свиньям. Делать сметану, творог, масло? А кому продавать? Везти в город? Себе дороже будет...

Вот так, господа демократы, думайте, как будем жить. Иначе растущее сельское хозяйство ("охлаждает его"), будем голодать. И вы ведь не спасетесь.

Н.ЖУЛЬБЕВ,
ветеран сельского хозяйства,
г. Томск.

НЕСКОЛЬКО СТРОК ОТ РЕДАКЦИИ.

Не можем не поблагодарить Николая Степановича, нашего давнего автора, за неравнодушную, как и всегда, корреспонденцию. Наверняка она не оставит равнодушными и многих читателей. Один с готовностью поддержал упрек нынешним властям: вот до чего довели деревню! Другие в очередной раз задумаются: раз раньше, когда жили фермерами, пьянство не разрасталось до размеров национальной катастрофы, может, и не стоило всех поголовно сгонять в колхозы? Да и церкви, не разрушив их тогда, стояли бы до сих пор.

А третьи, разделяя горечь за действительно нелегкую сегодняшнюю деревенскую долю, не забудут вместе с автором порадоваться: не совсем еще оскудело село на работающих, умных людей, не опускающих руки даже "в окружении бед". Но им на самом деле нужна реальная помощь. Как со стороны "господ демократов", так и со стороны "товарищей коммунистов". Последнее-то от власти тоже отошло не так уж далеко.

В НЕДАЛЕКОМ прошлом нам предлагалось прежде думать "о народах, борющихся за национальное освобождение", "о нещадно эксплуатируемых трудящихся", "об интересах великой родины" и лишь в последнюю очередь - о себе. Здравый смысл подсказывает, что, делая тот или иной выбор, каждый человек, не попирая, конечно, нравственные каноны, должен, в первую очередь, исходить из своих личных интересов.

Президент или депутаты: действуйте кто из них в ваших, уважаемые читатели, интересах?

Наше общество, его экономика тяжело больны. А выздоровление требует длительного времени, больших усилий и определенных жертв практически от всех граждан. Тот, кто предлагает легкий выход из нынешней ситуации, просто, думается, шарлатан. На примере ваучеров многие убедились, что люди, послушавшие за чеки золотые горы в рублях или доллары, цинично надудили доверившихся им граждан. И так, не верьте тем политиканам (речь идет, разумеется, не только о депутатах), кто обещает скорое процветание страны, которое наступит само собой, если вы их избереете.

Что произойдет в экономике России, если нынешний депутатский корпус возьмет верх над президентом? Уже сегодня курс на так называемую "соци-

ально ориентированную экономику", который провозгласил Р.И.Хасбулатов, на деле является главной причиной ускорения инфляции. Пронзительно увеличивая расходы страны, не связывая их с поступлениями в казну, парламентарии тем самым раскручивают маховик инфляции. Торжественно

терпит крах и мы неминуемо будем вынуждены вернуться к недавно забытой командно-административной экономике.

Парламентский курс экономической реформы на практике уже реализовала Украина. Сколько хорошо по сравнению с россиянами живут сегодня украинцы, томичи, имеющие род-

на себя и заставить их жить по-старому можно будет только кровавыми репрессиями, как это было в тридцатые годы.

Что получают отдельные группы россиян от реализации экономической программы парламентариев? Начнем с тех, для кого источником средств

воспоминают о сытых семидеся-

тых годах. Но туда мы никогда не вернемся. Абсолютное большинство молодых за экономические реформы. Именно они-то и станут первыми жертвами в случае возврата в ГУЛАГ.

Работникам предприятий, которые сегодня неплохо живут, постоянно повышая цены на свою продукцию, даже гиперинфляция непосредственно не страшна. Но потом придет новый Сталин и начнет жестко контролировать вашу зарплату (кстати, и в недавнем прошлом все это было, наверняка помните).

Бесспорно, что курс депутатов в интересах двух групп россиян. Во-первых, тех, кто не имеет никакой собственности, грубо их называют люмпенами. Во-вторых, всех тех, кто плохо знает свое дело, кто не желает хорошо работать и повышать свой профессиональный уровень, кто только благодаря

смутному времени оказался в том или ином кресле и не готов конкурировать, короче, их можно назвать одним словом - непрофессионалы (по моему убеждению, большинство депутатов относится к числу последних).

Время выбора близко. Сделайте его, исходя из своих интересов, уважаемые читатели.

Е. ГАВРИЛЕНКО,

кандидат экономических наук, советник Томского фонда поддержки прогрессивных реформ.

Мнение

ПОДУМАЙТЕ О СЕБЕ

Скоро каждому из нас предстоит решать:
идти на референдум или нет,
голосовать за доверие президенту или против.

приватизации, дискриминация при ее проведении в отношении работников бюджетных организаций, пенсионеров, инвалидов, военнослужащих - все это неминуемо следует из четвертого варианта "приватизации", с которым парламент носителю уже несколько месяцев. Согласно тому варианту, государственное имущество передается в бесспорное полное хозяйственное ведение трудовых коллективов. Соответственно, не работающие на них не смогут претендовать на часть государственной собственности. В конечном счете такая "приватизация", на мой взгляд, по-

существования является госбюджет: пенсионеры, инвалиды, учащиеся, военнослужащие, работники бюджетных организаций. Сегодня главным врагом их денежных доходов является инфляция. В условиях гиперинфляции реальные доходы бюджетников упадут еще сильнее. Никакая индексация доходов не поможет. Когда же повернем в "светлое прошлое" - начнутся репрессии. Разве все это может компенсировать гарантированный кусок хлеба по карточке?

Я понимаю, что значительная часть пенсионеров сегодня трудно. Они с ностальгией вспоминают о сытых семидеся-

тых годах. Но туда мы никогда не вернемся. Абсолютное большинство молодых за экономические реформы. Именно они-то и станут первыми жертвами в случае возврата в ГУЛАГ.

Строительство

ЕСТЬ МОНОЛИТНЫЙ. И БУДУТ ЕЩЕ

Не знающий строительных секретов человек, глядя на этот дом, скажет: "Обычный кирпичный дом. Фасад, правда, красивый".

Поясним, что под кирпичной обложкой дома - монолитные стены, поднимавшиеся в сборной металлической опалубке. Основой этот новый способ строительства, и мы об этом уже писали, мастера строительного управления "Монолит", входящего в состав акционерного общества "Томскстрой".

Первый в Томске 40-квартирный монолитный дом поднялся в Степановке. Строители уложились в полугодовой нормативный срок строительства объекта. Этот факт говорит о том, что технология монолитостроения они хорошо освоили.

Квартиры, где будут жить энергетик, мечта! Просторные, удобные, выполненные по нестандартному проекту. Приятная в них неожиданность - балконы-оранжереи. Три квартиры получили монолитники.

Владимир Шоль тоже хочет жить в такой квартире. Вот почему год назад он пришел работать в "Монолит" плотником-бетонщиком.

Строительное управление растет и набирает силу. Приходят молодые рабочие и спе-

циалисты, которые видят здесь житейскую перспективу. При хорошей работе здесь хороший и заработок.

Начальник "Монолита" Сергей Николаевич Усенов рассказывал нам о молодых своих помощниках, которые профессионально растут на этой стройке. Мастер Олег Барон руководил отделочными и сантехническими работами, делом своим доволен. Новым домом любуются вместе с нами:

Летом он еще красивее будет, когда мы фундамент обогреем, сделаем набрызг да выкрасим его. Работу нашу люди должны видеть...

Первым мастером на стройплощадке первого многоквартирного монолитного дома в Томске был выпускник ТИСИ архитектурного факультета Андрей Масков. С особым уважением говорил о нем начальник управления. Теперь Андрей - начальник участка. Под его руководством поднимается первая очередь второго монолитного дома из пяти блок-секций. Две блок-секции уже одеваются в кирпичный наряд.

В. ЛЕБЕДЕВ.

НА СНИМКАХ Николая ПОТАПОВА: мастер Олег БАРОН; плотник-бетонщик Владимир ШОЛЬ; строительная площадка управления "Монолит".



Сколько стоят 18 кг золота?

По-разному: и два миллиона, и семьдесят пять, в зависимости от того, кто продает.

В поле зрения управления безопасности - производственное объединение "Контур".

Управление безопасности Российской Федерации совместно с управлением внутренних дел и таможенной погранслужбы проводят в Томской области крупномасштабную операцию под кодовым названием "Трап". Цель - предотвращение вывоза из России стратегического сырья, драгоценных и редких металлов.

В результате в "сети" управления безопасности попали несколько предприятий, нарушающих правительственные постановления о порядке обращения с ценными металлами. В поле зрения - один из крупнейших томских заводов, производственное объединение "Контур".

Оперативное расследование установило, что заместителем генерального директора по производству В. А. Сокуришловым подписано несколько договоров на продажу золотосодержащих компонентов из числа сверхнормативных запасов. А именно - позолоченных разъемов для числовых программных устройств.

С июня по ноябрь прошлого года

их было продано около ста сорока тысяч штук. Почти 18 килограммов - вот общая масса золота на контактах.

А получено за него лишь два миллиона триста шестьдесят тысяч рублей.

Технологически несложно отделить золото - в расчете на это и были приобретены разъемы с "Контура" малыми предприятиями и кооперативами. Благо, продавали их по ценам трехлетней давности: от 9 до 17 рублей за штуку. Отдельные разъемы содержат 0,3 грамма золота - на 1.500 рублей по нынешним государственным расценкам.

Если бы "Контур" сегодня сдал эти запасы в лом на переработку (перерабатывающие предприятия принимают золотосодержащие компоненты по ценам на десять-пятнадцать процентов ниже стоимости на них драгоценного металла), то получили бы как минимум семьдесят пять миллионов рублей.

Как же стало возможным столь вопиющее расточительство? Для завода упущена выгода, и не малая. В.А.Сокуришлов, мотивируя продажу разъемов по низким ценам, в беседе с сотрудниками управления сказал,

что он "не знал о повышении цен на золото, с правительственными постановлениями не был ознакомлен и, кроме того, не задумывался над тем, что разъемы могут содержать драгоценные металлы".

Но постановления об отпусках цен на драгоценные металлы были аккуратно зафиксированы канцелярией объединения в июне, июле и сентябре прошлого года. Их никто не читает? И на "Контуре" заместитель директора работает не первый год. И он не знал, что комплектующие для числовых программных устройств содержат золото?

Нечто подобное утверждал и С.А.Зайцев, начальник отдела внешней кооперации, тоже участвовавший в торговле. Предпринимчивые комсомольцы звонили по телефону либо ему, либо Сокуришлову, предлагая сделку. Складские требования подписывали зам. по производству, потом Зайцев и бухгалтерия, кто-то выносил ящики с разъемками на проходную, где и происходил обмен: предприниматели расплачивались наличными.

Кстати, именно оплата наличными

стала одним из оправдательных аргументов, неожиданно превратившись в благо для трудового коллектива. Заместитель директора сослался на то, что "заводу нужны были наличные деньги на выплату заработной платы".

Сейчас продажа разъемов прекращена. Строгий выговор наложены почти все, имеющие отношение к этим "операциям". А вот Сокуришлов - главное действующее лицо - почему-то остался в тени.

Следы пропавшего золота, надеюсь, будут найдены, но...

Хочется задать руководству "Контура" вопрос, - говорит старший оперуполномоченный управления безопасности по особо важным делам В.А.Карпачев, - насколько была просчитана операция по продаже неликвидных запасов? Не секрет, что в стране - неразбериха, кто-то умеет "ловить рыбу в мутной воде", пользуясь сложным экономическим положением. Обязанность же руководителей - просчитывать ситуацию наперед.

А пока нас ждет впереди еще не одно повышение цен, и хотелось бы, чтобы оно по возможности проходило безболезненно.

Н. БЫСТРОВА.

С точки зрения журналиста

РАЗМЕЛИ ТАЛОНЫ

В начале довелось увидеть сцену в трамвае: незлобивая интеллигентного вида женщина-контролер, она частично появляется на 4-м маршруте, пошла в наступление на пассажиров, но уже через две-три остановки крепко досталось ей. Как выяснилось, у водителя не оказалось талонов на продажу, а контролер тут как тут. Предметом конфликта, однако, стало то, что абонементы в последние два дня месяца исчезли не только здесь, но и во всех кюшках. Потом уже стали поступать в редакцию звонки, свидетельствующие об этом же.

Пришлось проверить. Да, в одном кюшке, на остановке "Кинотеатр им. Горького", талоны в продаже оказались, но продавец сказал, что будет их продавать только с первого апреля. В другом, на площади Ленина, посоветовала на то, что начальство изъясло.

Причина была ясна: с начала месяца вводилась новая стоимость проезда в городском транспорте, и в трамвайно-троллейбусном управлении отреагировали по-своему.

Мы вынуждены были издать проездные билеты и абонементы талоны, чтобы произвести перерасчет, сказал заместитель начальника трамвайно-троллейбусного управления В. Н. Шута. А у нас ни много ни мало, а только своих 30 кюшков, более 50 "Союзпечати".

Конечно, финансовая проверка - дело необходимое, тем более когда платежные документы выдаются и в "свои", и в "чужие" руки. На это, безусловно, требуется время. Но тут выясняется и другая подоплека. Оказывается, в последнее время население стало усиленно скупать абонементы талоны, запасаясь ими впрок.

А виноваты, как можно было понять из разъяснений в трамвайно-троллейбусном управлении, оказались... томские средства массовой информации. Это они разрезывали о готовящемся решении в Томской администрации по поводу повышения тарифов на проезд в городском транспорте.

В трамвайно-троллейбусном управлении недовольны, хотя выручка за март составила около 5 млн. рублей, а в то время как в обычные месяцы - 3-3,5 миллиона. Но есть опасения, что апрель будет "провальным", поскольку пассажиры набравшись абонементов впрок.

Для ведомства - неудобство. Но при чем тут пассажиры? Всякая информация, позволяющая смягчить очередную виток инфляции, для населения только благо. Поэтому ее тиражирование в газетах можно лишь приветствовать.

Теперь о финансовой операции по изъятию. Проблема управления, когда ее проводить, не должно быть в ущерб интересам пассажиров.

У транспортников уйма проблем. Вот и трамвайчики предлагают: лучше ввести платный проезд. Столько мук, а прибавку всего 3 млн., в то время как ежемесячные дотации составляют 50 млн. рублей. Конечно, резон, но это уже, как говорится, из другой оперы.

А пока нас ждет впереди еще не одно повышение цен, и хотелось бы, чтобы оно по возможности проходило безболезненно.

Н. БЫСТРОВА.

Андрей КИСЕЛЕВ.

TDK HS ИСТИННОЕ КАЧЕСТВО ВИДЕОКАССЕТ

TDK - признанный лидер по производству видеокассет. Большой срок службы, великолепная цветопередача и кристальная четкость изображения - результат постоянного совершенствования технологий.

Используя видеокассеты **TDK HS**, а также **TDK EC-30 HSED (VHS-C)**, **TDK PS-90 HS (VIDEO-8)**, Вы достигаете настоящего качества изображения.

Томск, ул. Красноармейская, 126, ТОО "ИНТЕК". Тел. (382-2) 44-31-22.

Учитывая наши скидки, рекомендуем приобрести оптовые партии. Ждем Вас.

15-18 апреля Большой концертный зал филармонии **ГАСТРОЛИ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО ТЕАТРА "РОК-ОПЕРА"**

15 апреля "Юнона" и "Авось" Рок-балет. А.Рыбников, А.Вознесенский

16 апреля "АНАФЕМА" Рок-опера в 2-х действиях по мотивам романа В.Каманского "Степан Разин". А.Петрякова, Г.Абрамов

17-18 апреля "ИСУС ХРИСТОС - СУПЕРЗВЕЗДА" Рок-опера. Эндрю Ллойд Уэббер, Тим Райс

17-18 апреля ДЛЯ ВАС, ДЕТИ: "ДЖЕЛЬСОМИНО" Рок-опера-сказка в 2-х действиях по мотивам сказки Джанни Родари. А.Клевицкий, Н.Денисов

Начало - 19 час.

Начало - 12 час.

ЧУЛОЧНО-НОСОЧНАЯ ПРОДУКЦИЯ

оптовые партиями со склада в Кемерове.

Цены значительно ниже рыночных.

Тел. в Кемерове (3842) 55-08-51.

ЭЛЕКТРОДЫ СВАРОЧНЫЕ MP-3

диаметром 4 мм со склада в Кемерове продает организация.

Тел. в Кемерове (8-384-2) 52-54-77, 52-43-09.

ОБУВЬ ФИРМЫ REEBOK

Спортивно-прогулочные модели весне-летнего сезона 1993 г.

Цены - от 22.000 руб.

Оптовая торговля:

ГОСТИНИЦА "СПУТНИК", КОРПУС "Б", КОМ. 401, Розничная торговля: МАГАЗИН "ТОМСКИЕ ТОВАРЫ". Тел. 23-41-12.

Организациям и частным лицам предлагаем к реализации!

Ценное органическое удобрение -

ТОРФОКОМПОСТ

Оптимальная смесь перепревшего куриного помета с торфом (1:3). Незаменимое средство для сухой и жидкой подкормки садово-огородных культур. Количество неограничено.

Расфасовка по 25 кг в полиэтиленовых мешках. Минимальная партия - 1 тонна.

Тел. 44-74-25, в рабочее время. Тел. 96-07-60, после 18 час.

"COLA", "CAPRI"

сладкие газированные напитки (1,5 л).

Тел. 75-37-50, 23-87-12.

СПИРТ "Royal"

в пластиковых бутылках трех видов (США) реализуем в Томске по 1200 руб.

Тел. раб. 26-26-69.

ОДЕЖДА ПУХОВО-ПЕРЬЕВЫЕ

и другие ТНП китайского производства продает организация.

Тел. 22-41-42, 77-93-13.

ПРОДАЕМ КРОВЛЮ; ЛИСТ СТАЛЬНОЙ 1,2 мм; УГОЛОК 40 мм.

Тел. 23-41-80.

ЗАПЧАСТИ К АВТОМОБИЛЯМ реализует "ИНТОК".

К/м КАМАЗ: поршневая, промежуточные диски сцепления, вал, гофротруба, гошак в сборе; каркас кабины ЗИЛа.

А также стекла лобовые к автомобилям КАМАЗ, СуперМАЗ, ГАЗ-3307, "Татра", ПАЗ-3305, "Урал", ВАЗ-01-07, "Волга" и к иномаркам.

Реализация до 15 апреля производится по фиксированной цене.

Тел. 17-22.

НОВЫЕ КАМАЗЫ 5320 и 5410 со склада в Томске продает организация.

Тел. 23-01-75, в рабочее время.

АВТОМОБИЛИ «ВОЛГА» ГАЗ-31029 имеет в продаже А/П "Коллашево".

Справки по тел. в Коллашево (8-54-21) 22-29.

ПО ДИЛЕРСКИМ ЦЕНАМ автомобиль ГАЗ-52, "Москвич", автобус продает мебельно-швейная фабрика.

Справки по тел. 78-08-04.

ШЕЙПИНГ

Набор в группу подготовки ШЕЙПИНГА в школе №7 (Каштак-II).

Запись проводится в воскресенье с 17 до 19 час. кроме субботы и воскресенья. Справки по тел. 44-31-32.

Товарищество "Лидер" **ОТДЕЛЧНЫЕ РАБОТЫ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА** офисов, квартир, служебных помещений **НА ВЫГОДНЫХ ДЛЯ ВАС УСЛОВИЯХ В САМЫЕ СЖАТЫЕ СРОКИ.**

Выполняем столярные, плиточные, стеклянные, штукатурные, малярные, облицовочные работы, настилы паркета.

Тел. 77-49-09, с 9 до 17 час.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАН ТОМСКА!

В районе Академгородка, на основании постановления главы администрации Томской области № 27-з от 07.10.92 г. и распоряжения правительства РФ № 46-р от 13.01.93 г., строительное объединение "Наука" ТНЦ СО РАН приступает к строительству нового микрорайона Томска на 5875 жителей.

Любое строительство и обработка земли на нижеприведенном участке сторонними организациями и частным лицам без согласования с СО "Наука" запрещается.

Контактный тел. 25-87-09.

СИТУАЦИОННАЯ СХЕМА УЧАСТКА

ЧАСТНОЕ

КУПЛЮ квартиру. Тел. 77-83-31.

МЕНЮю гостиницу и однокомнатную квартиру с погребом и сараем на двухкомнатную квартиру. Тел. 75-18-58.

ПРОДАЮ аккумуляторы АСТ-60, ССТ-50А. Тел. 75-18-58.

ПРОДАЮ панель к ГАЗ-240 с проводкой (недорого). Тел. 75-18-58.

ПРОДАЮ мичуринский участок в с/пос. Зонального. Тел. 75-18-58.

ТРЕБУЕТСЯ юрист - специалист по банкротству и страховой деятельности. Тел. 44-13-34, 23-38-29.

ПРОДАЮ женский летний импортный костюм (юбка, блузка); стирально-сушильную машину; в упаковке, магнитофон "Тошиба". Тел. 44-13-34, 23-38-29.

КУПЛЮ мичуринский участок, погреб, малосемянку. Тел. 44-13-34, 23-38-29.

МЕНЮю двухкомнатную квартиру в г. Златоусте Челябинской обл. на равноценную в Томске или Томском р-не. Тел. 44-13-34, 23-38-29.

ПРОДАЮ мичуринский участок. Тел. 77-71-74.

ПРОДАЮ телевизор "Панасоник" 50АС. Цена 1,5 млн руб. (650 тыс.руб.); автомобиль "Плинтус-Релиант" (1,3 млн.руб.). Тел. 76-45-28.

МЕНЮю капитальный гараж старой постройки с погребом 3,2x5,5 м и металлический 3,5x6 м в р-не ул. Мичуринка (бывшая котельная) на один больших размеров с ямой и погребом в том же р-не. Тел. 75-34-69 (вечером) 75-73-34 (днем).

ПРОДАЮ колонки "Амфигон" 50АС, электроплиту. Тел. 75-54-49.

МЕНЮю новую поршневую к ГАЗ-53 (до 30 л.с.) на новый цветной телевизор. Тел. 77-93-98, после 18 час.

ПРОДАЮ импортное женское кожаное пальто на остатки.

ТЕАТР ДРАМЫ

7 апреля. "Два веронца" - 19. В спектакле принимает участие студия популярной пластики "Биомаханка".

8 апреля. "Моя парижанка" - 19.

ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

7 апреля. "Вишневый сад" - 18.

КИНО В КИНОТЕАТРАХ "ОКТЯБРЬ"

7 апреля. "Эммануэль-6" (Франция) - 9 (10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21).

"Горькая луна" (Франция, две серии) - 12, 30, 16-30, 19-10.

"РОДИНА".

7 апреля. "Однанадцатая ночь" (Япония) - 12, 13-30, 15-40, 17-20, 19-10.

им. М. ГОРЬКОГО

7 апреля. "Позиция" (СССР) - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

"Леди и разбойники" (Великобритания) - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

"СИБИРСКИЕ ОГНИ" - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

7 апреля. "Ход королевы" - "АЗИТА".

7 апреля. Мультфильм "Плушка для кошек" - 10, 11-40, 13-20, 15. "Анкор, еще анкор!" - 16-40, 18-30, 20-20.

"АВАНГАРД"

7 апреля. "Заложник Даллас" - 16, 18, 20.

ВИДЕОЦЕНТР

7 апреля. "Вторжение на землю" - 10-10, 14, 16, 18. "Муж собачки Баскервилей" - "СИБИРЯК".

7 апреля. "Отчим" - 12, 14, 16, 18, 20.

FIRM Пользователям Canon FC-2 (PC-2); СЕРВИС ЦЕНТР НВФ "ПАКО" осуществляет замену термопленки за наличный и безналичный расчет.

УМЕРЕННЫЕ ЦЕНЫ НАВЕРНЯКА ПРИВЛЕКУТ ВАС.

Мы по-прежнему продолжаем РЕМОНТИРОВАТЬ, ОБСЛУЖИВАТЬ и ПОСТАВЛЯТЬ копировальную технику фирм "CANON" и "RICOH". Ждем Вас по адресу: пр. Фрунзе, 109-а. Тел. 21-25-63 (круглосуточно).

Для кафе, баров, казино, ресторанов и заинтересованных лиц предприятие предлагает **СТЕКЛЯННЫЕ СТАКАНЧИКИ** оригинальной формы - простые, токированные, декорированные емкостью 75 мл.

Справки по тел. 44-83-42.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР АО "ЗОЛОТАЯ ДОЛИНА" предлагает оптом со склада в Томске **ГОРЬКИЕ НАСТОЙКИ "Золотая долина", "Перцовка", "Зверобой"** - 40 град. по цене 450 руб.

Тел. 26-75-18, 22-56-15.

СО СКЛАДА В ТОМСКЕ по безналичному расчету:

"Милки Вей" (150 руб.); "Мини-Танк" (120 руб.); вафли "Дупло" (150 руб.); чай лимонный растворимый (400 г, 1200 руб.); видеокассеты "Максим", 180 мин. (2000 руб.).

Тел. 22-60-86.

МЕДИЦИНСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Автоклавы, одноразовые системы для переливаний и шприцы 2, 5 и 10 куб.см - со склада в Томске.

Принимаются заявки на поставку широкого спектра отечественного и импортного медицинского оборудования и медикаментов. Минимальные сроки, умеренные цены.

Тел. 26-64-94, 26-63-53, с 9 до 21 часа.

БУМАГА ДЛЯ ВАШЕГО ОФИСА!

Поставка со склада престижной финской бумаги для принтеров и ксероксов формата А4 плотностью 80 г/кв.м по цене 1200 руб. за 250 листов.

Прямой заказ на перфорированную ленту для АЦПУ шириной 420 и 210 мм в ящиках.

Звоните по тел. 26-43-72, МВП "БЭСТ".

СТ БАНК

ваш новый партнер

для юридических лиц **БЕСПЛАТНО**

- * Открывает расчетные, текущие счета, внебюджетные счета исполнительных органов местных Советов.
- * Осуществляет расчетное обслуживание.
- * Выплачивает по остаткам денежных средств на расчетных счетах 10 % годовых.
- * Оформляет срочные депозиты.
- * "СТ Банк" проводит в течение 2 дней платежи в Казахстан.

Сибирский территориальный банк и Вашим услугам ежедневно с 10 до 17 час. перерыв - с 12 до 14 час.

СПРАВКИ ПО ТЕЛ. 22-28-45, 22-26-55.

ТОО "Ижевские ружья в Сибири" предлагает после 12 апреля всем заинтересованным лицам и организациям следующие товары:

баллоны газовые, пистолеты газовые "Иж-76" (по разрешению); пневматические винтовки и пистолеты "Иж-60", "Иж-38", "Иж-53", ружья охотничьи "Иж-18", "Иж-43", "Иж-27"; жилеты охотничьи, комбинезоны.

Наш адрес: ул. Нахимова, 18. Тел. 44-34-22.

ОРИГИНАЛЬНЫЕ НАБОРЫ ОФИСНОЙ МЕБЕЛИ

импортного производства реализует фирма "Гарантия" по цене 690 тыс.руб.

Выставочный образец находится по адресу: Северный городок, универсам, 1-й этаж. Тел. для справок 78-13-12, 78-10-08.

УЧРЕДИТЕЛИ - журналисты редакции, трудовые коллективы Томского ГПСИ "Росвязинформ", объединения "Томскватотрас" и Сибирский химкомбинат.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103/1

ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 39 объявляет прием учащихся на 1993/94 учебный год по следующим специальностям:

- с образованием 9 классов - повар-калькулятор, повар-буфетчик, повар-кондитер-кладовщик, повар-кондитер, кондитер;
- с образованием 11 классов - повар.

Обращаться: ул. Обруб, 4. Тел. 22-29-75.

ВНИМАНИЮ МУЖЧИН! Проводится набор в группу по обучению дефицитной специальности: строительство рубленых и брусчатых домов, бань, теплиц и др. и сопутствующие им плотничьи и столярные работы: обшивка, изготовление окон, дверей, перекрытий и др.

Курс обучения ускоренный. Цены государственные.

Обращаться: ул. 79-й Гвардейской дивизии, 21, коммунально-строительный техникум. Тел. для справок 77-68-21.

КУРСЫ

Учебно-производственный комбинат бытового обслуживания объявляет набор на платные курсы:

- портных (изготовление брюк, срок обучения - 3 недели);
- плиссировщик (2 мес.);
- косметичек (5 мес.);
- маникюр (2 мес.).

Начало занятий - 1 апреля. Адрес: г. Томск, ул. И.Чернышова, 101 (3-й этаж). Тел. 75-73-31, 75-73-34.

ВАКАНСИИ

В ПТУ-27 срочно мастеров производственного обучения инструкторов по специальностям: электрогазосварщик, каменщик-монтажник, столяр, а также квалифицированного преподавателя немецкого языка, преподавателя спецтехнологии по газоконтролю, механика.

Обращаться в ПТУ-27 к директору с 8 до 16 час. Адрес: 634027, Томск, ул. Смирнова, 48-а (ост. "АРЗ").

НА ПРЕДПРИЯТИИ: инженеров и техников, имеющих опыт проведения пуско- и ремонтно-наладочных работ газоперекачивающих агрегатов и котлов.

Заключить договоры на проведение вышеперечисленных работ. Тел. 23-24-19, 23-25-82.

НА ПРЕДПРИЯТИИ: экскаваторщика.

Реализуем садовые дома и торговые павильоны. Форма оплаты любая.

Производим утепление кровель и холодных камер из негорючего материала. Тел. 22-25-08.

ИЗ МЕТАЛЛА И ДЕРЕВА выполняются заказы ПТУ-27 для организаций и частных лиц: решетки, емкости, заготовки для сантехники, дверные блоки, столы, стулья, шкафы и т.д. Оплата предварительная.

Тел. 77-46-65.

МЕНЯЕМ ЗИЛ-130 ФУРГОН на автокран грузоподъемностью не менее 7 тонн. Тел. 22-60-38, в раб. время.

ПРОДАЕМ АВТОМОБИЛЬ «МОСКВИЧ-21412». Тел. 23-42-11.

СИБИРСКИЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ БАНК

ваш новый партнер

для юридических лиц **БЕСПЛАТНО**

- * Открывает расчетные, текущие счета, внебюджетные счета исполнительных органов местных Советов.
- * Осуществляет расчетное обслуживание.
- * Выплачивает по остаткам денежных средств на расчетных счетах 10 % годовых.
- * Оформляет срочные депозиты.
- * "СТ Банк" проводит в течение 2 дней платежи в Казахстан.

Сибирский территориальный банк и Вашим услугам ежедневно с 10 до 17 час. перерыв - с 12 до 14 час.

СПРАВКИ ПО ТЕЛ. 22-28-45, 22-26-55.

КОНЦЕРТЫ

МАЛЫЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

7,8 апреля. Симфонические концерты. Сергей Рахманинов (к 120-летию со дня рождения). Дирижер - Павел Ядих. Солоист Аркадий Севилов (фортепиано, г. Москва). Начало - в 18.30.

Тел. 22-61-95.

ТЕАТР ДРАМЫ

7 апреля. "Два веронца" - 19. В спектакле принимает участие студия популярной пластики "Биомаханка".

8 апреля. "Моя парижанка" - 19.

ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

7 апреля. "Вишневый сад" - 18.

КИНО В КИНОТЕАТРАХ "ОКТЯБРЬ"

7 апреля. "Эммануэль-6" (Франция) - 9 (10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21).

"Горькая луна" (Франция, две серии) - 12, 30, 16-30, 19-10.

"РОДИНА".

7 апреля. "Однанадцатая ночь" (Япония) - 12, 13-30, 15-40, 17-20, 19-10.

им. М. ГОРЬКОГО

7 апреля. "Позиция" (СССР) - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

"Леди и разбойники" (Великобритания) - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

"СИБИРСКИЕ ОГНИ" - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

7 апреля. "Ход королевы" - "АЗИТА".

7 апреля. Мультфильм "Плушка для кошек" - 10, 11-40, 13-20, 15. "Анкор, еще анкор!" - 16-40, 18-30, 20-20.

"АВАНГАРД"

7 апреля. "Заложник Даллас" - 16, 18, 20.

ВИДЕОЦЕНТР

7 апреля. "Вторжение на землю" - 10-10, 14, 16, 18. "Муж собачки Баскервилей" - "СИБИРЯК".

7 апреля. "Отчим" - 12, 14, 16, 18, 20.

Тираж 54.605 Заказ 68

ОТДЕЛ МЕЖДУНАРОДНОГО ТУРИЗМА

приглашает Вас

в Испанию (Мадрид - Валенсия), (Барселона - Коста-Брава); на Кипр с посещением Мерусалима - июнь, сентябрь; во Францию (Марсель-Ницца - май, Париж - июнь); в Южную Гвинею (курорт Канетта) - июль, июль.

НА КУРОРТЫ

- остров Майорка - июль, август, сентябрь, - Албена (Болгария) - июль, июль, август, сентябрь.

Детям до 12 лет предоставляется скидка - 80 %.

В США (Нью-Йорк) - июль.

В ШОП-ТУРЫ

- Пакистан (Карачи) - с 12 мая;

- Турция (Стамбул) - май, июнь.

ЗА АВТОМОБИЛЯМИ

с 29 апреля Голландию (Арнем), в Германию (Берлин).

Оформление всех документов и полная плата - за 45 дней до начала тура.

Ждем Вас ул. Тимакова, 12, корп. 16-В ТПУ, комн.330. Тел. 26-98-42, 26-96-05, факс 26-00-11. Справочный тел. 44-75-95, с 9 до 11 час.

М/TECH

КОМПЬЮТЕРЫ:

- IBM 286/7 16 МГц/1М6/40/SVGA
- IBM 286/7 20 МГц/1М6/40/SVGA
- IBM 386DX/25 МГц/4М6/520/SVGA

Key-Comp. 286/16 МГц/1М6/40 Laptop D/LT386SX Daewoo

ПРИНТЕРЫ:

- Epson FX1050
- Microlin 183
- HYUNDAI 920

ПИШУЩИЕ МАШИНЫ:

- Olivetti ETP55
- КСЕРОКСЫ: Canon FC2

т. 25-91-39

СИБИРСКАЯ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ КОМПАНИЯ меняет корпус натуральной 2x3 м на двухкомнатные холодильники, холодильные камеры, СВЧ-печи, цветные телевизоры 4-го и 5-го поколения.

Тел. 77-57-84, 77-69-95.

ПРОДАЕТСЯ ЧЕРНАЯ ОФИСНАЯ МЕБЕЛЬ российского производства: кабинет руководителя, приемная. Тел. 75-26-33.

КОПИРОВАЛЬНО-МНОЖИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ выполняет ПТЦ "АСУХИИ" в магазине "Товары для дома". Справки по тел. 26-31-63.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ! Сибирский научно-исследовательский институт торфа СибНИИТ предоставляет:

- стимулятор роста растений (гумат) для выращивания зерновых, овощных и плодово-ягодных культур;
- биогумус - удобрение;
- торфяные горшочки с питательной смесью для рассады.

Оптовые заявки принимаются по тел. 23-06-87.

Розничная торговля ведется в магазине "Плодородие" (ул. Кривая, 8, ост. "ТИСИ").

ВНИМАНИЮ ЛИЦ, приобретающих в 1992 г. в магазине "НИКОС" (ул. Усова,37) аудио-, видео- и компьютерную технику. Для постановки Вашей аппаратуры на гарантийный и сервисное обслуживание приглашаем Вас посетить фирму "НИКОС" по адресу: пр. Ленина, 99 (во дворе к/т им.Горького), с 15 до 17 час.

ВЫ ПОЛУЧАЕТЕ УНИКАЛЬНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ЭФФЕКТИВНОГО ДЕЛОВОГО СОТРУДНИЧЕСТВА!

Предлагаем на льготных долгосрочных условиях **400 кв.м ПОМЕЩЕНИИ В ЦЕНТРЕ ГОРОДА** для размещения офиса, банка, магазина.

Тел. 75-12-45, 75-13-45.

ИЗ МАТЕРИАЛА ЗАКАЗЧИКА изготовим половую рейку, вагонку, плитус. Сделаем металлические и деревянные двери, рамы и установим по просьбе заказчика. Реализуем наборы цветных карандашей. Купим пиломатериалы. Наш адрес: ул. Больничная,8, ТОО "МорВал ВУД, ЛТД". Тел. 75-25-21, с 8 до 12 час.

СПАСИБО

Выражаю сердечную благодарность сотрудникам кафедры хирургических болезней № 3 СГМУ за внимание и помощь в похоронах любимого мужа Овчаниншова Михаила Александровича. Жена.

Коллектив преподавателей гуманитарного отделения и кафедры немецкого языка лингвистического университета с глубоким прискорбием извещают о смерти бывшей сотрудницы кафедры, старшего преподавателя **ИЛЬЯНИЦЕВОЙ** Ирины Николаевны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Ректорат, дорожно-строительный факультет, кафедра теоретической механики ТИСИ выражают глубокие соболезнования доценту Н.А.Евстигнееву по поводу смерти сына **МИХАИЛА**.

Коллектив подпункта №3 выражает соболезнование родным и близким по поводу смертифельдшера **КАРИТОНОВОЙ** Галины Васильевны.

РЕДАКТОРЛЕГИЯ: В.АНТОШИН, В.ВАКкер (ответ.секретарь), С.ВЫГОН, Н.ГУБСКАЯ (зам.гл.редактора - обозреватель), Е.ЗАЛОГИНА, Т.КОНДРАЦКАЯ, Э.СТОЙЛОВ, Е.ФРОЛОВ (зам.гл.редактора - обозреватель).

Собственный корреспондент по Коллашевскому, Александровскому, Каргаскомскому, Паральскому р-нам - 22-54 (г.Коллашево).

Собственный корреспондент по Чапчинскому и Бакхарскому р-нам 9-13-67 (с.Подгорное).

Редактор номера **Э. СТОЙЛОВ.**

Подписной индекс в каталоге 54200.

Тираж 54.605 Заказ 68